
 
 

ΦΩΤΕΙΝΗ ΠΙΠΙΛΗ 
Βουλευτής Α’ Αθηνών – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
 Αθήνα, 29/03/2023 

Προς: Υπουργό Τουρισμού, Κικίλια Βασίλειο.  

 

Θέμα: «Νομοθετική ρύθμιση για τη δυνατότητα ελέγχου από τη δημοτική αστυνομία 

στα Κ.Υ.Ε. που λειτουργούν εντός τουριστικών καταλυμάτων» 

 
Κύριε Υπουργέ,  

Η αλματώδης τουριστική ανάπτυξη των τελευταίων χρόνων, ειδικότερα στην Αθήνα, 

είναι δεδομένη. Όπως δεδομένα υπέρ του συνόλου του ελληνικού λαού είναι και τα 

οφέλη, πόσω μάλλον για την εθνική μας οικονομία. Πολλά, μα πάρα πολλά έχουν 

αλλάξει, ειδικότερα στο εμπορικό και ιστορικό κέντρο της πρωτεύουσας, με τη συνεχή 

ανάδειξη ερειπωμένων και εγκαταλελειμμένων, ιδιαίτερης αρχιτεκτονικής σημασίας 

κτηρίων και με τη μετατροπή τους σε mansion, boutique hotels , ξενοδοχεία , Airbnb 

κλπ.  

Όμως η απότομη αύξηση των τουριστικών καταλυμάτων, ειδικότερα στο κέντρο, και 

η έλλειψη ειδικής στρατηγικής, ως προς τη διαμόρφωση κανόνων συμπόρευσης 

τουριστικής δραστηριότητας και κατοίκων, δημιουργεί προβλήματα στη δεύτερη 

κατηγορία, τα οποία και σας τα μεταφέρω. Ιδιαίτερα τους καλοκαιρινούς μήνες και 

στις περιοχές Πλάκα, Κουκάκι, Πετράλωνα, Ψυρρή δημιουργείται ιδιαίτερα 

επιβαρυντική κατάσταση  με βλαβερές συνέπειες για τους περίοικους από την 

ηχορύπανση! Είναι γεγονός ότι σε όλες αυτές τις τουριστικές επιχειρήσεις,  έχουν 

δημιουργηθεί στις ταράτσες τους εστιατόρια, μπαρ και άλλα, ενώ προσφέρονται και 

για την οργάνωση κοινωνικών εκδηλώσεων που συχνά ολοκληρώνονται τα 

ξημερώματα. Συγκεντρώνοντας πολλές καταγγελίες που μου έχουν γίνει και 

ερευνώντας το πρόβλημα από την αστυνομία και την δημοτική αστυνομία όπου 

καταλήγουν τα συνεχή παράπονα για την ηχορύπανση, διαπίστωσα ότι ισχύει ακόμη 

σύμφωνα με την εφημερίδα της κυβερνήσεως τεύχος Β 1723 /18/05/20217 η διάταξη 

πως «Αντί του δήμου αρμόδια για την λειτουργία αυτών είναι η υπηρεσία τουρισμού 

της οικείας περιφερειακής ενότητας». Αυτό, όπως αντιλαμβάνεστε πρέπει άμεσα να 

αλλάξει.  

 

Ερωτάται ο Υπουργός : 

1. Θα προβείτε σε νομοθετική ρύθμιση ώστε εφ εξής να μπορεί να παρεμβαίνει 

αυτοστιγμεί η δημοτική αστυνομία αλλά και η αστυνομία με δεδομένο ότι η 

υπηρεσία τουρισμού της οικείας περιφερειακής ενότητας, δεν λειτουργεί τις 

νυχτερινές ώρες, όπου διαπράττεται το αδίκημα ώρες, οπότε σε κάθε περίπτωση 

καταγγελίας δεν μπορεί να υπάρξει η επιτόπια διαπίστωση της παράβασης από 

την έως σήμερα νόμιμη Αρχή.  

 

Η ερωτώσα βουλευτής,  

Φωτεινή Πιπιλή  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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